
 

平成26年度第14回石垣市教育委員会2月定例会会議録 

 

 日時 平成27年2月23日（月） 

    午後2時開会 

    午後4時52分閉会 

 場所 石垣市教育委員会事務局ホール 

 

 出席委員  委 員 長  仲 山 久 紀  

   委員長職務代理者  髙 里 正 明  

   委 員  仲 大 盛 秀 彦  

   教 育 長  石 垣 朝 子  

       

 出席職員  教 育 部 長  成 底 啓 昌  

   総 務 課 長  宮 良 長 克  

   学 務 課 長  安 里 行 雄  

   学 校 指 導 課 長  宮 良 永 秀  

   いきいき学び課長  丸 山 さ い 子  

   文 化 財 課 長  古 堅 博 之  

   市 史 編 集 課 長  松 村 順 一  

   博 物 館 長  東 迎 正 則  

   学校給食センター所長  宮 良 信 世  

   図 書 館 長  吉 見 武 浩  

   総 務 課 総 務 係 長  友 寄 英 之  

   総務課企画調整係長  前 盛 良 太  

   総務課企画調整係主査  宮 良 優 児  

       

 傍 聴 人  報道関係者（八重山日報、八重山毎日新聞） 

 

議事 

 (1) 議案第66号  石垣市立学校給食センター会計規則の一部を改正する規則について 

 (2) 議案第67号  石垣市社会教育指導員設置に関する規則等の一部を改正する規則について 

 (3) 議案第68号  石垣市立学校図書館図書事務嘱託員設置要綱等の一部を改正する要綱につ

いて 

 (4) 議案第69号  石垣市立八重山博物館嘱託員設置要綱の一部を改正する要綱について 

 (5) 議案第70号  石垣市青少年センター教育相談員設置に関する規則の一部を改正する規則

について 

 (6) 議案第71号  平成 26 年度石垣市一般会計補正予算（第 8 号）案提出の承認を求めるこ

とについて 

 (7) 議案第72号  平成 27 年度石垣市一般会計予算（教育予算）案提出の承認を求めること

について 

 (8) 議案第73号  平成 27 年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・歳出予算の承認を

求めることについて 



 (9) 議案第74号  平成 27 年度教育委員会学校関係職員（幼稚園教諭等）定期人事異動の内

示の承認を求めることについて 

 (10) 議案第75号  平成27年度県費教職員人事異動内申の承認を求めることについて 

 (11) その他  

 

仲 山 委 員 長 これより平成26年度第14回石垣市教育委員会2月定例会を開会します。 

まず、前回会議録の承認について、質疑訂正等はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 前回会議録を承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 前回会議録は承認されました。前回会議録の会議録署名人は、署名をお願い

します。 

次に、会議録署名人の指名について、今回は私、仲山と仲大盛委員を指名し

ます。よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 次に、一般報告に入ります。質疑応答は全員の報告が終わった後にまとめて

行います。では、石垣教育長から順に報告をお願いします。 

石 垣 教 育 長 （報告あり。平成27年1月30日～2月23日） 

髙里委員長職務代理者 2月 1日、いしがき教育の日に参加。2月 8日、生涯学習フェスティバルで

中学生体験学習報告会に参加しました。2月10日は那覇で市町村教育委員会

教育委員・教育長研修会に参加をしまして、今日の定例会となります。以上

です。 

仲 大 盛 委 員 2月17日、PTAとして学校給食費の説明会・意見交換会に参加しました。2

月21日、平真小マーチングの虹色コンサートに、こちらもPTAとして参加

しました。そして本日の定例会となります。以上です。 

仲 山 委 員 長 2月1日、いしがき教育の日で開会のあいさつをしました。2月10日、那覇

で市町村教育委員会教育委員・教育長研修会に参加、懇親会まで参加しまし

た。そして本日の定例会となります。以上です。 

ただいまの各委員の報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 では次に、議事日程の決定についてですが、本日の議事の中に人事異動に関

する議案があります。石垣市教育委員会会議規則第9条では、「会議は、公開

とする。ただし、人事に関する事件その他の事件について、委員長又は委員

の発議により、出席委員の3分の2以上の多数で会議を非公開とする議決が

あったときは、これを公開しないことができる。」と規定されています。いか

がいたしますか。 

髙里委員長職務代理者 人事に関することは、非公開の方がよろしいと思います。 

仲 山 委 員 長 人事に関する議案を非公開としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第74号と議案第75号は非公開の秘密会とします。その議案に入

る前に関係課長・職員以外の方は退出するようお願いいたします。 

議事日程は、原案どおりとしてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 



仲 山 委 員 長 では、議事に入ります。 

  

仲 山 委 員 長 議案第 66 号石垣市立学校給食センター会計規則の一部を改正する規則につ

いての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

学校給食センター所長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理者 実施回数で198日を基準としていますが、実際はどれくらい前後しますか。 

学校給食センター所長 全体で平均すると190日ですが、学校によって学期ごと、学年ごとに変わっ

てきます。 

仲 山 委 員 長 PTAの方々とお話をされたと思いますが、その中で意見は出ましたか。 

学校給食センター所長 給食費の値上げについては、特段な意見はありませんでした。未収金の問題

については、不公平感を煽るので、対策をしっかりしてほしいという意見が

ありました。 

仲 山 委 員 長 未収金の対策については永遠の課題だと思いますが、これからの計画はあり

ますか。 

学校給食センター所長 これから関係機関とも話し合い、進めていきたいと思います。 

仲 大 盛 委 員 約25年値上げをせず、給食センターにはありがたいと思っています。 

私もPTAの話し合いに参加をしたのですが、やはり子どもたちの栄養のこと

と、未収金の不公平感をなくすことが大きな話になっていましたけど、ぜひ

子ども達の給食の十分な量と栄養の確保に頑張っていただきたいと思いま

す。給食センターからPTAに対し非常に丁寧に、誠実に説明いただいてあり

がたく思いましたし、PTAからは、ぜひこういう機会を年に1回でも設けて

いただき、給食センターと意見交換をしたいという案も上がっていましたの

で、この場を借りて報告させていただきます。栄養のバランスと量の確保と

大変だと思いますが、よろしくお願いいたします。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第 66 号石垣市立学校給食センター会計規則の一部を改正する規

則については原案可決とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第 67 号石垣市社会教育指導員設置に関する規則等の一部を改正

する規則についての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

いきいき学び課長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

仲 大 盛 委 員 1週間23時間15分とありますが、これまではその規定はなかったのですか。 

いきいき学び課長 これまで、この文言が抜けていましたので、今回改めて規定することにしま

した。 

仲 大 盛 委 員 「有給休暇は、指導員が請求したときに与える。」とありますが、誰が与える

のか書かれていないのですが、これでいいのですか。 



髙里委員長職務代理者 私も気になったのですが、普通は「有給休暇は指導員が請求したときに得ら

れる。」のように、権利として得る側が主語になると思います。 

まあ、提案のとおりでもいいとは思います。 

仲 山 委 員 長 「請求したときに与える」でいいかと思います。 

総 務 課 長 「休みをもらえますか」と請求があるときに、休みを与えるということにな

ります。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第 67 号石垣市社会教育指導員設置に関する規則等の一部を改正

する規則については原案可決とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第 68 号石垣市立学校図書館図書事務嘱託員設置要綱等の一部を

改正する要綱についての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

総 務 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理者 議案第70号まで、同じ内容ですか。 

総 務 課 長 内容的には同じになります。規則と要綱、施行期日などの違いとなります。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第 68 号石垣市立学校図書館図書事務嘱託員設置要綱等の一部を

改正する要綱については原案可決とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第 69 号石垣市立八重山博物館嘱託員設置要綱の一部を改正する

要綱についての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

博 物 館 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第 69 号石垣市立八重山博物館嘱託員設置要綱の一部を改正する

要綱については原案可決とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第 70 号石垣市青少年センター教育相談員設置に関する規則の一

部を改正する規則についての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

いきいき学び課長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 



髙里委員長職務代理者 勤務日数が変わると報酬も変わるのですか。 

いきいき学び課長 変わります。勤務日が減るので、報酬も減ることになります。 

仲 大 盛 委 員 残業をするときは、勝手に残業をしないように、申請を出すことになります

か。 

いきいき学び課長 そうです。所属長の許可がないとできないことになっています。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第 70 号石垣市青少年センター教育相談員設置に関する規則の一

部を改正する規則については原案可決とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第71号平成26年度石垣市一般会計補正予算（第8号）案提出の

承認を求めることについての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

関 係 各 課 等 の 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

仲 大 盛 委 員 できれば事前に説明いただければなおいいのではないかと思います。 

総 務 課 長 財政課との調整が必要になりますが、可能であればそうしていきたいと思い

ます。 

髙里委員長職務代理者 あと、予算のポイントのようなもの、「今回の予算の要因はこうです。」とい

ったものがあると分かりやすいと思います。 

仲 山 委 員 長 学務課の修繕費など執行残で減額となっていますが、予算がないという中で

執行していないというのは怠慢と言われても仕方がないのかなと思ってしま

います。 

学 務 課 長 管理費の中でもたくさんの項目がありまして、それらが集まるとそういった

額になります。 

髙里委員長職務代理者 それが分かるように書いていただけたらと思います。 

仲 大 盛 委 員 プラスマイナスはゼロというだけではなく、現場にどうやったら活かせるの

かの話し合いが数字を基にできればもっと良くなるのではというのが、事前

に説明をいただきたい理由です。 

石 垣 教 育 長 今は、補正予算の内容を説明していて、どうするかということに関しては、

別問題だと思います。補正予算の内容の説明を受けて、今後の対策等につい

ては、新たに検討していくというように2つに分けて考えていくのがよろし

いのではないかと思います。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第71号平成26年度石垣市一般会計補正予算（第8号）案提出の

承認を求めることについては承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第72号平成27年度石垣市一般会計予算（教育予算）案提出の承



認を求めることについての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

関 係 各 課 等 の 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理者 学校指導課で項目を細かく分けずにまとめることで、弾力的に運用ができる

ようにしたことは、いいと思いました。項目が違うと流用になるのですが、

流用はあまりできないものなので、弾力的にできるようにしたのは理にかな

っていると思います。こういった工夫をしてもらえればいいのではないかと

個人的には思いました。 

仲 大 盛 委 員 体験学習事業がぜひできるようになればありがたいと思います。 

あと、課ごとの計があれば見やすいのではないかと思いました。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第72号平成27年度石垣市一般会計予算（教育予算）案提出の承

認を求めることについては承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第73号平成27年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・歳

出予算の承認を求めることについての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

学校給食センター所長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理者 歳入の滞納繰越金ですが、いままで滞納となっている分が全部入るものとし

て計上しているのですか。 

学校給食センター所長 そうです。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第73号平成27年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・歳

出予算の承認を求めることについては承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、その他になりますが、何かありますか。 

各 課 等 の 長 （なし。） 

  

仲 山 委 員 長 次に、各課報告をお願いします。 

各 課 等 の 長 （配付資料に基づき報告あり。) 

仲 山 委 員 長 ただいまの報告について、質疑はありますか。 

各委員・各課等の長 （なし。） 

  

仲 山 委 員 長 議案第74号・第75号は、秘密会となりますので、関係職員以外は退出をお

願いします。 



 （録音停止） 

  

 議案第74号平成27年度教育委員会学校関係職員（幼稚園教諭等）定期人事

異動の内示の承認を求めることについて（事務局説明員 総務課長 総務課

総務係長） 

（承認される。） 

  

 議案第75号平成27年度県費教職員人事異動内申の承認を求めることについ

て（事務局説明員 学校指導課長） 

（承認される。） 

  

仲 山 委 員 長 これで平成26年度第14回石垣市教育委員会2月定例会を閉会します。 

  

 閉会 午後4時52分 

 


